



以质取胜促发展

■ 郭瑞峰

“千里之堤，以蝼蚁之血溃；百尺之室，以突隙之烟焚”。这句两百多年前的中国古训一直以来都让人受益匪浅。人们以它最初的寓意时时刻刻提醒着自己防微杜渐。我认为这句古训的意思同样也是在说质量的好坏决定着“堤坝”是否稳固，告诫我们要将质量关把好。作为一名企业职工，我们应该想到的不仅是如何做到未雨绸缪，防患于未然，更要想如何将“堤坝”筑得更牢靠，毕竟“堤坝”质量的好坏关系到整个企业的生命。

著名质量管理学家朱兰说过“生活于质量堤坝后”。每一个忙碌在工作岗位中的员工，细细想来，哪一个不是为了生活得更好。大到雾霾治理，小到婴幼儿奶粉配方，中国的质量管理理念从七十年代末真正列入法律条文后至今已三十多年。今年9月的“质量月”又提出了新的主题“推动‘三个转变’，建设质量强国”。可见质量不仅仅是企业发展的基础，更是一个国家、一个民族、一个国家的根基。国家的发展，取之于民，用之于民，人民生活质量的提高是国家发展的根本

宗旨。作为一名普通人，当我在享受质量的同时，亦能更好创造质量，我想我的生活质量也会在不知不觉中有更大的提高。

毕业以来，我在太钢工作也有三年了，这三年的成长于我的一生有着重要的意义。刚来到这里，一切都是那么陌生，不知从何开始。当我深一脚浅一脚地向前摸索时，同事们用他们无言的行动告诉了我应该脚踏实地地干、勤勤恳恳地学、谦虚谨慎地问。这与近年来太钢分阶段推进质量管理创新，形成一整套质量管理理念、方法、制度和措施是分不开的。身为矿山的一名调度员，我对太钢“质量兴企”的核心价值观深有体会，它不仅仅是一句口号，而是无论产品质量还是到管理质量，我们的企业都有严格要求。在这样一个优秀的集体中工作、学习、生活，我的人生充实而自信！

“千里之行，始于足下”，要想以质取胜，并非一日之寒。我要立足于当前岗位，不断求知，用一点一滴的进步积累生活的幸福！提高质量，我愿先行。



雾锁矿山
李林春摄

企业精神：李双良精神

企业文化小故事

包装盖是一个很不起眼的东西，在平时我们会将它当作垃圾，随手扔掉，谁也不会留意它、在意它，直到有一次……

故事发生在一个维修班组里。一天，班组安排一个经验丰富的老职工带领两名新职工去更换一处管道阀门。到现场后，新职工看了看需要更换的阀门，不以为然地对老职工说：“这算啥，这么小的阀门，我俩干就行，你到旁边歇会儿。”可老职工还是不放心，看着他们停了相关电源，关闭了对应阀门、拆旧阀门、撬管、安新阀门、衬垫、紧固螺栓……新阀门很快顺利更换完成。于是试水检验，结果却大出意料，水竟然流不过去。检查阀门，阀门也已打开，这下可难住了现场的所有人。正当大家无可奈何时，老职工仔细查看了地上的废弃物，突然问道：“包装盖去哪儿了？”一句话点醒了梦中人，原来阀门在出厂的时候为保护阀门内侧不受污染，在阀门两侧都配有包装盖。新职工竟然没有拆包装盖，将包装盖连同阀门一起更换到了管道上。回到班里后，“包装盖”的故事立刻传开了，引起大家的一阵阵笑声，“你们太有才了，不拆包装就换阀门”。

这个故事告诉我们，细节决定成败，想当年有一个马蹄铁决定了一场战争输赢的故事，现如今自己身边两个包装盖堵塞了整条管道。精细检修，需要从你我做起，从身边的每一个小细节做起！

「包装盖」去哪儿了

■ 穆慧强

降本点滴

“抠门”有道理

■ 赵冬梅

“一块橡皮切成三小块，这样橡皮的数量和可利用率就高了3倍。”“把发出去的铅笔和橡皮要及时收回来。明年就可以不用重复购买了。”……

本来拿在手里“虎墩墩”挺像样的橡皮，一切为三，瘦小、单薄，我实在受不了他的“抠门”。“真是过光景的‘好手’！”酸酸地挖苦他。而他——哦口铁矿宣文科的干事小赵却呵呵笑着毫不气恼。

一年一度的职工敬业度评估工作又开始了，我们宣

文科负责信封、答题卡的分配，购买需用的2B铅笔、橡皮、削笔器。我在心里暗暗计算了一下：四个分厂、五家直属单位以及七个科室，一共两千三百多人，进行近五十场现场评估答卷，一个分厂四百人左右，每场有五十人左右参加，只带三盒（36根）铅笔、三块橡皮，如此数量，怎么够用？我忍不住发出异议了。他一副胸有成竹的样子：“铅笔大家可以轮流用，橡皮用量又极小！”

一周之后，在我们科及基层事务员的督导下，评估工作圆满结束，发下去的铅笔和橡皮92%收回，明年这样的活动再购买少量就可以了。事实证明，他的“抠门”

有道理。

编后：我们都知道，公司当前面临的严峻形势和成本压力。“抠门”不在数量大小，今天你看到的是节约了几根铅笔或几块橡皮，甚至几张打印纸，但是体现的是节约意识的养成。有着节约意识的人在任何时候都会事前做好预算，做事时精打细算，这正是我们实现降本增效目标要发扬和传承的职业美德。在降成本的进程中，“抠门”显现的是一种正能量，能量的积聚，是我们开启企业创收大门的强大动力。如果每个岗位、每名员工都能像文中主人公那样以主人翁责任感对待岗位上的一事、一物，从小事做起、从身边一点一滴做起，积沙成塔，集腋成裘，我们的成本一定会降下来，预算目标一定能够完成。

太钢客户购房凭工作证可免一年物业费

泛华地产公园洋房 5700元/M²起

90-138平米公园美宅特惠

林与湖
泛华

3190555

【项目地址】滨河东路北中环东森林公园南门东侧 / 【接待中心】胜利西街与金刚南路西南交汇处
【投资商】泛华集团 / 【开发商】山西晋隆建设发展有限公司



微信号fh3190555